

在联合国智慧城市与可持续发展国际研讨会开幕式上的致辞

联合国副秘书长 吴红波

2017年5月10日 中国昆明

尊敬的中国国土资源部副部长、国家测绘地理信息局局长库热西·买合苏提先生，

尊敬的中国云南省人民政府副省长刘慧晏先生，

中国国家测绘地理信息局副局长、联合国全球地理信息管理专家委员会共同主席李朋德先生，

各位代表，各位同事，

我谨代表联合国，热烈欢迎大家前来参加联合国智慧城市与可持续发展国际研讨会，此次会议的主题是“建设智慧、容灾和可持续的城市”。

很高兴看到如此多元化的专业人士齐聚一堂。来自亚太区域的代表最多，同时也有来自世界其他区域、国际组织，以及地理信息产业的代表。这是一个真正的全球论坛。

在此，我向库热西副部长、李朋德副局长，以及组织举办此次国际研讨会的中国国家测绘地理信息局团队，表示衷心的感谢！

我要特别感谢云南省副省长刘慧晏，云南省政府以及云南人民，感谢你们提供了“春城”昆明这样一个美丽的会议场所，感谢你们使大家能够有机会在这个充满活力、不断进步的区域进行这些重要的讨论。

我还要感谢联合国全球地理信息管理亚太区域委员会在积极推进亚太区域地理信息管理工作中做出的努力，包括此次研讨会。

尊敬的各位代表，

在当今世界面临多重发展挑战的时候，联合国全球地理信息管理专家委员会的工作正在快速推进。这一点在 2016 年 7 月联合国经社理事会通过的“加强地理信息管理的制度安排”决议中得到明确认可。该决议对联合国全球地理信息管理及其专家委员会具有里程碑意义。决议加强和拓展了专家委员会在地理信息相关事项的授权和职责，强调要加强全球地理信息管理的协调一致、能力建设和准则制定，这些都是我们成员国的关键需求所在。

此次昆明研讨会为应对这些需求提供了一个很好的机会，对在城

市面临的挑战和机遇快速发展过程中保障城市居民的福祉来说非常及时。会议议程将包括一系列议题 ,强调地理信息对塑造和建设智慧、容灾和可持续城市的作用和贡献。这一战略重点符合经社理事会2018年主题“从全球到地方 :支持可持续发展和具有灾害抵御能力的城乡社会建设”。

会议将讨论的重要议题包括 :展望未来城市 ;利用科技创新 ;数据采集、绘图和建模的新途径和方法 ;集成信息系统以及不断增长的分析需求 ;地理信息应急保障服务 ;合作伙伴关系 ;能力建设 ;以及2030年可持续发展议程的地理方面。

针对最后这个议题 ,联合国可持续发展目标指标跨机构专家组地理信息工作组会议于本周在此次研讨会之前召开。可持续发展目标指标跨机构专家组和全球统计局非常重视地理信息领域的贡献。我对这一重要的引领作用表示欢迎。

尊敬的各位同事 ,

我很高兴看到来自全球不同领域的专家参与本次研讨会。联合国全球地理信息管理专家委员会的作用就是推动这一重要实践共同体

的发展，促进国家信息系统建设，影响通用做法、方法和框架，整合力量、优化系统，充分利用地理空间信息。我在此请各国专家共同为此而努力。

本次会议的讨论成果将为今年 8 月在纽约联合国总部举行的联合国全球地理信息专家委员会第 7 次会议提供审议内容。

联合国将与各成员国共同努力，在大家的支持下，竭力推动联合国全球地理信息专家委员会的发展。

希望接下来三天的会议富有成效，期待大家在地理信息如何全面促进可持续发展方面发挥引导作用。

感谢大家一直以来对联合国全球地理信息专家委员会工作和愿景的支持。